
樹德科技大學 100 學年度 碩士班暨碩士在職專班入學考試筆試試題 

考試日期：民國 100 年 4 月 9 日(星期六)                         第 1 頁，共 1 頁 

系 所 別 經營管理研究所碩士班 

身 分 別 碩士一般生 組 班 別 不分組 

考 試 科 目 會計學 (選考) 考 試 時 間 第二堂 11:00～12:30 

※考生請在答案卷（圖紙）上作答，並清楚註明題號，請勿直接作答於本試題上。 

一、試將樹德公司 100 年 2 月份之會計事項，以分錄記載於日記簿中。（每一分錄 4分,共 40 分） 

2/1   向台灣銀行借款$2,000,000 元，今日撥下。 

2/3   購買貨車一部計$800,000 元,付現$100,000 元，餘款簽發 15 天期本票乙紙。 

2/5   購買火災保險，為期五年，共計付現$40,000 元。 

2/7   現金支付報紙廣告費$6,000 元。 

2/10  以賒帳方式銷售商品一批計$400,000 元。 

2/12  購入商品$100,000 元，九折成交，付現一半,餘暫欠。 

2/18  現金支付 2/3 貨車全部餘款。 

2/19  客戶以現金償付 2/10 之一半貨款，餘開立 90 天期本票乙張。 

2/20  收到電話帳單$30,000 元及電費帳單$8,000 元，預計下月 10 日繳納。 

2/27  現金支付員工薪資$160,000 元。 

         

二、選擇題，每題 4分，共 60 分。 

1. 損益表之垂直分析，係採何者作為基準 100%? （A）營業收入毛額 （B）營業收入淨額 （C）銷貨成本 （D）管

銷費用 

2. 鋼鐵公司損益表之營業外收入與損失不包括下列何種項目（A）呆帳損失 （B）股利收入 （C）利息費用 （D）出

售閒置土地利益 

3. 財務報表中的資產負債表、損益表、業主權益變動表及現金流量表，其中屬於靜態報表者有：（A）一種 （B）二

種 （C）三種 （D）四種 

4. 大裕公司發行 5%累積特別股$100,000 元，普通股$200,000 元，前兩年因虧損未配發股息。第三年開始獲利，可

供分配之盈餘 60,000 元，則第三年普通股可分配多少股息？（A）0元 （B）15,000 元 （C）45,000 元 （D）10,000

元 

5. 折舊提存的目的是在（A）表示市價之變動 （B）合理分攤資產成本 （C）提存金額用於購置新資產 （D）以上皆

是 

6. 資產負債表上之日期為（A）編製報表日期 （B）營業期間之起迄日 （C）營業終了日期 （D）每月月底 

7. 中油發行公司債出現折價時，可使中油公司實際上之資金成本（A）降低 （B）升高 （C）不變 （D）以上皆非 

8. 現金流量表中，下列事項中可歸類於「理財活動」之現金流量者為（A）營業純益（B）購買機器設備 （C）攤銷

應付公司債折價 （D）發行增資股票 

9. The effect of a stock split to（A）Reduce the amount of retained earnings （B）Increase the amount of 

total asset （C）Reduce the amount of total equity （D）None of the above is correct 

10. 下列何種方法在資產年限的早期計算折舊時，不需要用到資產估計殘值（A）年數合計法 （B）生產數量法 （C）

雙倍餘額遞減法（D）直線法 

11. 台灣證券交易所要求上市公司需逐季提供財務季報，其主要考量點為（A）提供可靠之資訊 （B）提供攸關的資

訊 （C）提供即時的資訊 （D）提供逐季變動之資訊 

12. 「未實現利息收入」科目於報表中係歸類為（A）銷貨收入 （B）業外收入 （C）流動資產評價科目 （D）銷貨

收入評價科目 

13. 購入資產運費、安裝成本、試俥成本與意外修理費中，可歸類於設備成本者共有（A）一項 （B）二項 （C）三

項 （D）四項 

14. 高屏公司以每股 13 元取得裕大公司 80%的股權（淨值每股 10 元），則高屏公司對裕大公司長期股權投資之會計

處理應該採（A）成本法 （B）權益法 （C）成本與市價孰低法 （D）權益法並編製合併財務報表 

15. 銷貨運費在損益表中歸類於（A）銷貨成本 （B）銷貨收入 （C）營業費用 （D）營業外支出 

備  註 
1.考生請另卷作答，每一考生限用乙份答案卷，請謹慎作答。 

2.考生應在答案卷（圖紙）內作答，答案卷（圖紙）以外之作答不予計分。 

試題紙使用說明：1.試題將以原件印製，敬請使用黑、藍色原子筆正楷書寫或打字（紅色不能製版請勿使用）。 

2.書寫時請勿超出格外，以免印製不清。 


